

甘肃贫困县扣公职人员工资植树

甘肃临洮是六盘山片区的贫困县之一，这里的机关干部、事业单位工作人员收入并不算高，但近年来，每年春天都会有一个月，这些“吃财政饭”的工作人员，工资都会被扣掉一部分。记者通过走访调查发现，这些钱是以绿化费或者树苗费的名义，由县财政局直接扣除。

九州点击

四川天降奇冰 成因来源尚不清楚

4月4日早晨7时50分，突然有块重达50公斤的疑似冰状异物，从天掉落在四川宜宾市屏山县龙溪乡人民村山区，险些砸中村民的住宅。经四川大学物理学博士段志春及宜宾市气象台技术人员辨认，初步确认掉落物为冰块，但冰块成因及来源成谜。目前，当地已对冰块留样，拟送宜宾学院化工学院分析研究。

4月4日一早，村民刘世伦正端着饭碗在公路边吃早饭，突然听到天上传来飞机飞过时的呜呜声。抬头一看，发现村民刘世坤房顶上空，一个泛着白光的物体正在飞速下坠。“我还没明白咋回事，就看到这个东西落在房子外十米远的地方，发出‘轰隆’巨响，碎块溅得到处都是。”很多村民都跑来看，发现地上被砸出一米多见的坑，周围遍布晶莹剔透的冰碴，大的有脸盆般大，小的跟鸡蛋差不多。

有人猜测这是来自彗星划过时掉落的陨冰，但这类猜测已被西安交通大学理学院副教授左兆宇否认。左兆宇分析，陨冰非常罕见，是彗星受到流星体撞击时，从彗核表面喷射出一些碎冰块，穿过大气层到达地面而形成陨冰。“天外物体坠落接近地表时，速度可达每小时近4万公里，这么大的冰块如果是陨冰的话，破坏力会非常大，远不止把地面砸出一个坑这么简单。”

据《成都商报》

上海破获特大伪造汽车临牌案件 假临牌转手获利几十倍

4月5日，上海警方宣布捣毁两个特大伪造、买卖机动车临时牌照团伙，共抓获犯罪嫌疑人19人，缴获伪造临牌800余张。

警方介绍，这些制作成本三四十元的伪造临牌，几经转手倒卖，到车主手中价格为800元至1000元，获利几十倍。

据了解，今年3月以来，上海自贸区公安分局和宝山公安分局在侦查中发现，从中心城区的黄埔、徐汇到郊区的嘉定、宝山，一些机动车销售中介利用互联网社交工具相互勾结，针对上海部分机动车购买者对临牌的需求现状，通过异地购买伪造的机动车临牌加价销售以谋取暴利。

专案组从流入上海的快件入手，很快就锁定了安徽池州和芜湖两地集中向上海数十家汽车销售公司或人员寄递“牌照、临牌、文件”等快件线索。

3月28日，专案组一举抓获安徽池州徽商城明恒汽车服务有限公司“雪弗兰”4S店副总经理杨某等犯罪团伙成员13人，查获伪造的“沪、皖、鲁、豫、苏”等地机动车临牌500余张，私刻的“安徽省合肥市公安局交通警察支队”等公章2枚及电脑、打印机近20台，多个打印模板。警方随后又在江苏连云港捣毁地下印刷窝点一个，查获自制的空白临牌百余张，私刻各地交警部门公章200余枚。涉案的13名犯罪嫌疑人中，7人因涉嫌伪造、买卖国家机关证件罪被刑拘，6人被取保候审。

此外，上海宝山公安分局捣毁以叶某为首的制假假临牌犯罪团伙，在两家汽车公司内缴获伪造空白机动车临牌246张，以及伪造的28本房产证、52张居住证、相关营业执照、针式打印机等作案工具。该团伙6名犯罪嫌疑人均因涉嫌伪造、买卖国家机关证件罪被刑事拘留。

目前，这两起案件仍在进一步侦办中。

据新华社

三年扣了1380万用于植树

财政局的负责人向记者出示了2013年到2015年间扣掉的绿化费的使用账目。

临洮县财政局国库股长羊建萍说，国库只是拨付资金，资金使用是由林业局提出用款计划，农财股审核，最终资金按照审核的资料拨付到林业局或者是按照国库进行集中支付，拨付项目施工单位或者是供货单位。

随后记者又来到了临洮县林业局，林业局的负责人向我们介绍了这笔绿化费的用途。

临洮县林业局副局长杨炬艺说，搞规划设计，按照县情，按照荒山荒地的情况，每年把规划设计做出来以后，栽什么树，到哪个地方栽，还是按照县情，按照因地制宜和

适地树原则，把规划拿出来以后组织实施，苗木采购还是全部通过财政公开招标。完成以后通过检查验收达到设计标准，成活率达到国家的标准，出验收报告，通过审计部门进行审计，最后从财政上报账。

按照财政局和林业局两位负责人的说法，2013年种的树，到2015年就已经完成了树木成活率的验收。为了进一步验证这些钱款的用途和去向，记者随机选取了之前已经验收完成的定临路行道树工程，进行实地调查。当地农民称，他是被雇来种树的，这里以前没有树，树是从去年、前年开始种的，已有三年时间。

此前年年种树不见树

中，就包括了林业部门的绿化费项目。但是2013年10月，临洮县政府发布了《临洮县全民义务植树暂行管理办法》，其中第九条规定，全县干部职工义务植树所需苗木费采取所有在职财政供养人员捐助每月工资百分之十的办法解决。既然是捐款，那就应该出于每个人自愿的原则，而实际上这笔钱都是由县财政局直接代扣，这不就变成强制了吗？那么这么做又是为什么呢？

甘肃省临洮县副县长朱殿斌告诉记者，2013年以前，干部职工自己种的时候苗木质量不保证，成活率也达不到。“2013年财政

部发布这个通知之后，我们这个做法确实是不合乎国家的政策，但是从我们县的实际情况来说，我们县的生态环境非常脆弱，我们从心里来说，实实在在想把我们的绿化搞上去，苗木的绿化率提高。”

国家虽然把绿化费取消了，但是每名适龄公民每年义务植树3~5棵的法定义务并没有取消。为了完成植树任务，有的单位干脆花钱雇用农户帮助植树，而有的单位虽然亲自参与植树了，但植树后的养护跟不上，结果树木的成活率很低，造成了年年种树不见树的局面。

决定不再由财政代扣

记者在采访中发现，大部分人都不太清楚每人每年要义务植树3~5棵的规定。而有部分人虽然也参加了植树活动，但是对于参加植树活动的热情并不高。

如何让义务植树从强制变成每个公民主动尽责，应该是各级政府所要想办法解决的问题，像临洮县政府强制扣发“绿化费”的

做法着实有些简单和急于求成。

“我们2016年决定机关义务植树绿化活动不再由财政代扣，由职工个人自行按照每人五棵树的要求进行绿化，最后由林业部门牵头验收，保证成活率达到90%以上。”临洮县的副县长朱殿斌说。

据央视

杭州一公墓发生车祸致4死5伤

肇事者逃逸后被抓获

4月4日下午2时许，杭州萧山区一公墓发生一起重大交通事故。截至目前，已致4人死亡5人受伤。4月4日晚，杭州市萧山区公安分局发布通报称，51岁的犯罪嫌疑人沈某已被抓获，目前案件正在进一步侦查中。

4月4日下午，杭州市萧山区瓜沥镇盛家坞水库湖塘公墓发生一起交通事故。一位事故现场目击者在接受当地媒体采访时称，事故发生在当天下午2点半左右。目击者称，“当时看到一辆奔驰车沿着墓地道路往上开，驾驶员是一位女性，几秒钟后，一个男的开下来，轰着油门的，下面刚好有一家人在扫墓，还有一家人在下坡。”

目击者对媒体表示，当时奔驰车看起来像是“突然失控”，先是撞到了路边的树上，随后撞上一辆轿车和路上的行人，“撞了有五六个人，其中两三个人看着已经不会动了。”此外，目击者还表示，车祸发生后，肇事车辆上的一男一女打开车门带伤离开了现场。

多张事发现场的图片显示，事发地段为一段下坡路拐弯处，宽度为两车道，且两侧有走水的排水渠。车祸发生后，黑色的肇事车辆侧翻在路侧排水渠附近，前挡风玻璃完全破碎，车辆前部及顶部扭曲变形。与此同时，遭到肇事车辆撞击的一辆银灰色轿车，后座及后备厢、后车轴部位被挤压变形，现场散落着部分汽车零件及玻璃碎渣等杂物。此外，事故现场，至少有四五名伤者躺在路侧及附近公墓空地，其中银灰色轿车边上的一位伤者，头部及面部有明显血迹。

4月4日下午6时许，杭州市萧山区公安分



事故现场。

局发布消息称，当天下午2时46分左右，萧山公安指挥中心接到报警称，杭州市萧山区瓜沥镇盛家坞水库湖塘公墓发生一起交通事故。接警后，市、区两级公安机关以及萧山区、瓜沥镇两级党委政府在第一时间赶赴现场，全力开展伤员救治、现场处置调查等工作。

通报称，“经初查，一辆本地号牌黑色奔驰汽车沿瓜沥镇盛家坞水库湖塘公墓盘山村

道下山行驶时发生重大交通事故，造成4人死亡抢救无效死亡，5人受伤。”

4月4日晚8时左右，萧山区公安分局再次发布消息称，当晚7时21分，经杭州市、萧山区两级公安机关全力侦查，犯罪嫌疑人沈某（男，51岁，萧山区瓜沥镇人）在余杭区被抓获。目前，案件情况正在进一步侦查中。

据《北京青年报》